



РЕПУБЛИКА БЪЛГАРИЯ

Министерство на околната среда и водите

Регионална инспекция по околната среда и водите-Стара Загора

УТВЪРДИЛ:
ЗЛАТИ ХРИСТОВ

ДИРЕКТОР НА РИОСВ – СТАРА ЗАГОРА



РЕГИОНАЛНА ИНСПЕКЦИЯ ПО
ОКОЛНАТА СРЕДА И ВОДИТЕ
СТАРА ЗАГОРА

Изх. № КОС-11-8919/25.06.2021 г.

ДОКЛАД

от комплексна проверка по прилагане на екологичното законодателство
на обект „Робертет България” ЕООД, с. Долно Сахране, общ. Павел Баня

На 21.06.2021 г., във връзка със Заповед РД-08-109/18.06.2021 г. на Директора на РИОСВ–Стара Загора, се извърши комплексна проверка на Инсталацията за екстракция на етерично-маслени суровини, по компоненти и фактори на околната среда: атмосферен въздух и управление на отпадъци.

Обхват на проверката: Извършена е проверка по годишен план по Закона за чистотата на атмосферния въздух и Закона за управление на отпадъци, както и подзаконовите нормативни актове към тях.

Направени констатации:

На място на площадката се констатира следното: Основна дейност на площадката е дестилация и екстракция на растителна маса (рози, лишей, тютюн, мате, каруб и кафе) за производство на розово масло и конкreti. За целта са обособени следните участъци: дестилерия, екстракция и котелен.

Атмосферен въздух:

За обезпечаване на производствените процеси с технологична пара са инсталирани и се експлоатират Котел ПК 4 и Котел ПК 6,5, работещи на гориво природен газ. Към момента на проверката в експлоатация е Котел ПК 4. Последни емисионни измервания на двата котела са извършени през месец декември 2019 г. Нормите за допустими емисии по показатели серен диоксид, азотни оксиди и въглероден оксид са спазени. Съгласно водения журнал, аварийни ситуации при работата на двата котела, до момента на настоящата 2021 г. не са настъпвали.

За Инсталацията за екстракция на етерично-маслени суровини е издадено Удостоверение № 44/20.10.2016 г. за регистрация по реда на чл. чл. 30л от Закона за чистотата на атмосферния въздух. За календарната 2020 г. дружеството е представило в срок в РИОСВ-Стара Загора План за управление на разтворителите. Количеството преработена растителна маса за 2020 г. е 540,309 тона. На основание забележка (1), т. 19 от Приложение № 2 от Наредба № 7 за норми за допустими емисии на летливи органични съединения, изпускани в околната среда, главно в атмосферния въздух в резултат на употребата на разтворители в определени инсталации, само за календарната 2020 г. РИОСВ–Стара Загора е утвърдила Норма за общи емисии за инсталацията 73,940 кг. емисии за тон преработена растителна маса.

Съгласно водения дневник, през експлоатационния период на 2021 г. не са настъпвали производствени аварии и други инциденти на Инсталацията за екстракция, които могат да доведат до увеличаване на емисиите на летливи органични съединения, в резултат на

употребата на разтворители. Извършени са текущи смени на уплътнения, набивки и гарнитури.

Към момента на проверката, неорганизираните емисии и емисии на интензивно миришещи вещества характерни от производствената дейност, извън границите на площадката не са установени.

Управление на отпадъците:

Проверката е във връзка с изпълнение на задълженията на дружеството по Закона за управление на отпадъците (ЗУО) и подзаконовите нормативни актове по прилагането му по отношение на образуването, предаването и последващо третиране на отпадъци от производствената дейност.

Дружеството притежава Решение № 13-РД-379-00 от 21.12.2016 г. за извършване на дейности по третиране на отпадъци на площадка № 1, с местонахождение: Област Стара Загора, община Павел Баня, с. Долно Сахране, Главен път Е871, Дестилерия, в поземлен имот № 17011 в землището на населеното място, издаден от директора на РИОСВ-Стара Загора.

В регистрационния документ са разрешени следните видове отпадъци с кодове: 02 03 04 /материали негодни за консумация или преработване/ и 02 03 99 /отпадъци, неупоменати другаде/ с дейности R3 и R13.

Съгласно, описаната технология в регистрационния документ дружеството произвежда тютюнев конкрет, намиращ приложение в парфюмерийната индустрия.

При оглед и обход на място се установи следното: след екстракция /преработка на лавандула, кафе и тютюн/ временно се съхраняват сухи растителни отпадъци на открита бетонизирана площ. Същият терен се ползва под наем, съгласно представен договор за наем на недвижим имот – общинска собственост № 752/ 09.09.2014 г.

Към момента на проверката са представени следните документи: Договор за предаване на отпадъци от 11.01.2021 г. между „Робертет България“ ООД, с. Долно Сахране и „Екомакс“ ООД, гр. Шумен; Приемо-предавателен протокол към договор за предаване на отпадъци от 12.01.2021 г. и идентификационни документи.

Годишни отчети за образуваните отпадъци през 2020 г. са подадени пред ИАОС-София, гр. София.

Дружеството има регистрация в Националната информационна система за отпадъци (НИСО) и води отчетност за период от 01.01.2021 г. до момента на проверката.

Предписания не са издавани.

